Kompresja zbiorow

Wykonaj zadanie na maszynie wirtualnej z Ubuntu.

Utworz wirtualng maszyng¢ na podstawie obrazu ubuntul8.04.1dvf i dodaj dwa dyski w nastgpujacy

sposob:

Ogdlne & Stwérz wirtualny dysk twardy

Systemn

Lokalizacja pliku i rozmiar
Ekran

. Wpisz nazwe dla pliku nowego wirtualnego dysku twardego w polu ponizej lub Kiknij na
Pamigd ikone folderu, by wybrac inny, aby utwaorzye w nim plik,

Déwiek P =i tulDisk L. v !

Prosze wybrac rozmiar obrazu wirtualnego dysku twardego w megabajtach. Ten

SO GYREEEN

Siec rozmiar jest limitem ilogd danych, kbdre wirtualna maszyna mo2e pomiesdc na twardym
dysku,
Porty szeregowe
0
USE
4,00 MB 2,00 TB
ubuntul8.04.1dvf
é Kontroler: SATA Dysk twardy: Port SATA 1 -
& ubuntu1d.04, 1dvf.vdi [] Dysk 55D

NewVirtualDisk L. vdi [] Hot-pluggable

Informacia
Typ (format): Mormalny (VDI)
Rozmiar wirtualny: 1,00 TB
Rozmiar aktualny: 5,00 MB

Lokalizagja pliku i rozmiar

Wpisz nazwe dla pliku nowego wirtualnege dysku twardego w polu ponizej lub Kiknij na
ikone folderu, by wybrag inny, aby utworzye w nim plik,

1I||'\|E'|l"."'."irtl..la|DiSk2. wdi | a3

Prosze wybrad rozmiar obrazu wirtualnego dysku twardego w megabajtach. Ten
rozmiar jest limitem ilosd danych, ktdre wirtualna maszyna moze pomiesdd na twardym

dysku.
[

4,00 MB 2,00 TB
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Storage Devices Parametry

@. Kontroler: SATA Dysk twardy: | Port SATA 2
ubuntu 18,04, 1dvf.vdi [ Dysk 55D

NewVirtualDisk 1. vdi [] Hot-pluggable

Info j
Mew\VirtualDisk2. vdi riermasa
Typ (format): MNormalny (WDI)

Rozmiar wirtualny: 15,00 GB
Rozmiar aktualny: 2,00 MB

Dyski majg by¢ podigczone do Kontrolera SATA, i by¢ typu VDI, dynamicznie alokowane, 0 hazwach
NewVirtualDiskl o pojemnosci 1 TB i NewVirtualDisk1 o pojemnosci 15 GB

Ctrl+Alt+F2 > root > 1234

Przy pomocy narzegdzia fdisk wyswietli¢ informacje o dyskach i partycjach

(polecenie #fdisk -I)

rootd@debian: ™8 fdisk

Dysk z systemem Linix Ubuntu

m |_.:

torow: 2147483648

Wybieramy dysk /dev/sdb 1TiB

root@holek-YirtualBox:™# cfdisk Adevssdb
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wyhrat tup etykiety

[ Wowa ]

[Gidownal

Rozmiar partycji: 1024G

Sectors Type

> 2045 2147453614 2147481567 10246 Linux filesystem

Czy na pewno zapisad na dysk tablice partycji? tak_

Prosze naplisac "tak' lub "nie", aby opuicif to okno.

[ Rozruch ]

[ Zakoncz ]

Powtorz powyzsze czynno$ci wykonane na sdb dla sdc

Aby utworzy¢ system plikow wywotaj odpowiedni program z nazwa urzadzenia jako parametrem

(czynnos$¢ moze potrwac jakis$ czas).

/sbin/n1kfs.ext4-/dev/sdbl.PDDt@thEH_HiPtUElEDE:N# Sshinsmikfs.extd sdevssdbl

Isbin/mkfs.extd /dev/sdel PDDt@thEh—wiPtualEDx:”# f;hiﬂfmhfs.uxtd fdevssdod

Wykonaj

cd /

Strona3z5



mkdir sdbl sdcl

Is

mount /dev/sdbl /mnt/sdbl
mount /dev/sdcl /mnt/sdcl

Przejedz do /mnt/sdbl
Wykonaj ponizsze czynnos$ci, po kazdej czynno$ci wprowadzajacej nowe polecenie (nie wystepujace do
obecnego ¢wiczenia w materiatach) zapisz w zeszycie co stato si¢ po wykonaniu polecenia, oraz sprawdz

efekt wykonania polecenia.

tar -czvf archivum.tgz /etc

Is archivum.tgz

tar -tf archivum.tgz

tar -cvjf archiv.tar.bz2 /etc

Is archiv.tar.bz2

tar -tf archiv.tar.bz2

mkdir tmpl tmp?2

tar -xvzf archivum.tgz -C /mnt/sdb1/tmpl
tar -jxvf archiv.tar.bz2 -C /mnt/sdbl/tmp2
du archivum.tgz

du -h archivum.tgz

du -h archiv.tar.bz2

split -b 1m archivum.tgz arch

cat archaa archab > scalarch

mkdir tmps

mv scalarch scalarch.tgz

tar -zxvf scalarch.tgz -C /mnt/sdbl/tmps
touch plikl plik2 plik3

tar -czvf archivump.tgz plikl plik2 plik3
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cd ../sdcl
dd if=/dev/sdal | gzip > /mnt/sdcl/image.gz(czynno$¢ moze potrwac jakis czas)
dd if=/dev/sdal | gzip -c /mnt/sdcl/image.gz(czynnos¢ moze potrwac jakis czas)

gzip -dc /mnt/sdcl/image.gz | dd of=/dev/sdal(czynno$¢ moze potrwac jakis czas)

Strona5z5



